

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
 ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
 La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
 Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
 En id. id. trimestre 1'50 »
 En id. id. un año 6'00 »
 Pagando un año anticipado 5'00 »
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.

MADRID

CUARTILLA SUELTA

Hay quien cree que nosotros, por ser católicos, venimos obligados, cuando surgen conflictos entre el capital y el trabajo, a tomar el partido de aquél y a combatir a éste.

A los que tal creen les decimos, desde estas columnas, que nosotros estamos, y con la gracia de Dios permaneceremos siempre, con la Iglesia, que es estar al lado de la verdad, de la justicia y de la razón, sin curarnos de quienes son ni como se llaman los combatientes, pero sin ocultar que, en caso de duda, más tirarían de nuestro corazón y de consiguiente de nuestra pluma los humildes que los poderosos.

Por devoción de las llamadas derechas españolas al principio de autoridad y por su bien demostrada repugnancia a toda labor que subverta o simplemente ataque los fundamentos sociales, ha podido creerse—y así quieren los revolucionarios que se crea—que en España van siempre unidos la Iglesia y los ricos; necesario es que todo el mundo se percate de la falsedad de semejante afirmación.

Lo hemos demostrado antes de ahora: el régimen cristiano creó los gremios, estableció la tasa y los pósitos, fundó las comunidades de los pueblos y tierras y se preocupó tanto de los humildes, que en España llegó a ser un hecho el ideal de que no hubiera apenas pobres, ni desheredados; y, en los tiempos presentes, nadie primero que la Iglesia ha denunciado y condenado las avaricias de los Epulones, ni amparado, en cuanto fuera de justicia o de equidad, más enérgicamente las reclamaciones de los humildes.

No se nos oculta que para algunos ricos la Iglesia no tiene otro deber que el de amparar sus intereses, como hay poderes que estiman que la misión de aquella debe reducirse a los estrechos límites de una especie de guardia civil moral, que amanece con echar el peso del código de la eterna justicia sobre quienes puedan crearles obstáculos.

Pero esos anhelos del egoísmo nunca se verán realizados.

Porque la Iglesia no es burguesa ni antiburguesa, como no es monárquica ni republicana: es Madre de todos y para todos; hijos suyos son los magnates y los pecheros; la cruz redentora lo mismo da sombra al palacio que a la cabaña y, como madre, si siente alguna predilección, es por los hijos humanamente más desgraciados, por los pobres.

Lo que Ella quiere es el reino de Dios y su justicia, que todas las demás cosas de regímenes políticos o de organizaciones sociales tiénelas por añadiduras, que, no siendo malas, florecerían, como han florecido, bajo aquel imperio tan naturalmente como se coronan los rosales de rosas bajo el reinado de la primavera...

MIGUEL PEÑAFLOR.

“BIENAVENTURADOS

LOS MISERICORDIOSOS.....”

I

En la cámara donde acababa de ocurrir la triste desgracia todo eran lágrimas y dolor.

Abrazados al cadáver aun caliente de la infanta buena, de la esposa modelo, de la hija ejemplar, de la madre amantísima, lloraban con profunda amargura los seres unidos a la pobre muerta por lazos íntimos, grandes, santos.

La muerte, al entrar en el palacio donde todo era ventura y alegría momentos antes, había hecho su obra, y cambiado las colgaduras de gala, preparadas para la fiesta de familia, en negros crespones de luto...

Una madre afligida, cuya corona de oro se trocó en diadema de agudas espinas... Un hermano anegado en lágrimas al ver desaparecidas las dos compañeras de sus tiernos años, las que con maternal protección le rodeaban y cuidaban... Unos niños, huérfanos, que en vano demandaban los labios de su madre para que los besaran...

Tal era el cuadro, que presentaba el palacio de la infanta netamente católica, que supo derramar el bien a manos llenas...

Al exterior, la lluvia caía, como si el cielo quisiera unir sus lágrimas a las que arrasaban los ojos de los pobres, que se habían quedado sin su ángel consolador.

II

Acompañada del Custodio celestial, se presentó un alma ante el Tribunal de Dios...

Era un alma pura... un alma noble, un alma no empañada por el hálito del mundo, a pesar de haber vivido en él...

Llegada a la presencia del divino Juez, inclinóse reverente el ángel y de su boca cayeron suavemente, como hojas de rosa, estas palabras:

«Señor, el alma que en estos momentos os presento para recibir su sentencia, os ha sido fiel durante su vida toda... Amó el bien... No cedió jamás cuando el deber le mostraba que el ceder era una culpa... Fué vuestra siempre... Cuando, colocada en situación elevadísima, hubieran podido desvanecerla lisonjas y adulaciones, honores y riquezas, se mantuvo por encima de estas miserias humanas y nunca el orgullo hizo mella en su corazón... Señor, los pobres, que a ella se acercaron, fueron constantemente atendidos.. Enjugó lágrimas... Salvó de la miseria a muchos... Escuchó los gemidos de los desgraciados... Señor... ¿verdad que ahora esta alma, que me encomendasteis, va a obtener misericordia?»

Calló el ángel... plegó sus blancas alas y esperó...

El alma también esperaba, temblando de emoción al verse frente a la Majestad de Aquel a quien tanto amara y tan fielmente sirviera...

Como en los tiempos en que enseñaba en los campos de Galilea, sonrióse Jesús con sonrisa de infinita dulzura, y con amor, que inundó de dicha al alma que en su presencia se hallaba, murmuró...:

«Entra a gozar del premio que te tengo reservado... Porque tuve hambre y me diste de comer... tuve sed y me refrigeraste... estaba desnudo y me vestiste... estaba triste y siempre encontré en tí consuelo... Ven al reino de tu Padre Celestial...»

III

Como bálsamo, que cayera sobre la herida abierta por la desgracia, se escucharon en la estancia mortuoria murmullos, que nada de terrestres tenían, y que repetían sin cesar...

«Bienaventurados los misericordiosos porque ellos alcanzarán misericordia...»

MARÍA DE ECHARRÍ.

LA “SOLUCIÓN,”

(FABULILLA)

Pedro Ruiz, labrador acaudalado, con puntas y ribetes de abogado, y un tal Méndez, nacido en Peralejo, en la feria compraron un conejo. Como los dos formaban sociedad, pagaron el conejo por mitad, y en la huerta, que el uno poseía,

suelta le dieron en el mismo día.

Y, es claro, al animal no le supo esto mal.

Corriendo por la huerta libremente, con ávido placer hincaba el diente, no dejando ni un fruto, ni una planta, que no hiciera pasar por su garganta. Pedro Ruiz, de quien he consignado que tenía sus puntas de abogado, colérico exclamó: «Ya te has caído: vas a morir por torpe y atrevido; te voy a degollar, bicho feroz, porque en una cazuela y con arroz mil veces me serás más provechoso; no creas que me ganas a goloso y, antes de destruir mis hortalizas, prefiero que mis muelas te hagan trizas.»

—Aguarda—replicó el de Peralejo—repara que el conejo es de los dos, pues juntos lo compramos, y no soy de opinión que lo comamos: quiero que viva y cuando esté crecido venderle en el mercado bien vendido. —¡Tengo derecho a una mitad que es mía!

—¡Yo a la otra también!

—¡Qué tontería!... Sin embargo, permítame un momento, a ver si te presento alguna solución bien meditada; que, por grave y por muy enrevasada que la cuestión se ofrezca, y aunque poco modesto te parezca, mi talento, de todos alabado, de otras más enfadosas me ha sacado. Miró al cielo Ruiz y de repente atizóse en la frente tan rudo puñetazo, que de la frente le saltó un pedazo. —Halléla al fin—gritó—¡Qué bien decía!... Yo mato mi mitad puesto que es mía, haces tú de la tuya lo que quieras, y de ese modo ya no habrá quimeras.

¡Con estas «soluciones» dan los «sabios» en muchas ocasiones!

TOMÁS LUCEÑO.

LEED

“Tengo el crimen en la sangre,”

La cuestión de la enseñanza laica es en Francia la gran cuestión y ha de serlo por muchos años.

En ese terreno escolar está librando una gran batalla la Masonería contra el Catolicismo, y cuanto sea hablar de ella e ir relatando sus incidencias, de fecundísima enseñanza para propios y extraños, es prevenir a los que, como algunos en España, se asoman al campo de la mentida neutralidad, y mostrar ejemplos típicos, hasta dejarlos de sobra, a los que todavía creen en esa neutralidad como última palabra del progreso docente del pueblo.

Por de pronto, Bonnot, Garnier y Vallet, por propia espontánea declaración, eran productos de las nuevas capas de la tierra social abonada en la escuela laica.

Pero los de la «Banda Sinistra» eran hombres hechos y derechos.

Desde que ellos murieron el progreso... ha progresado.

Ya no son hombres los que matan: son chiquillos.

La Prensa ha comunicado al mundo sus hazañas.

No hace mucho era el muchachuelo que oía sonriendo su condena a muerte en el Tribunal del Sena.

Luego aquellos dos *hombrazos*, de 9 y 13 años, que, después de robar 2.600 francos, compran

dos *browings* y tres cajas de cápsulas y luchan con los gendarmes.

Y, después, el *anciano* de 17 años Touchard, «doctor en escalos», que huye tiroteando e hiriendo a la policía que le descubre.

Y el *grave y sesudo* mocoso de 11 años, que en Beziere se dedica a rociar de petróleo perros, gatos y gallinas y a verlos morir, «por divertirse», (son sus palabras), abrasados.

Y los *viejos*, de 9 y 11 años, de Bagnolet, que crucifican perros.

Y el *delicado* competidor de Nerón, Rispal, de 14 años, que prende fuego a la casa paterna, «por ver lo que es un incendio».

Y Tuquet, de 11 años, profesional del timo, que pone en jaque a toda una sección de policía, la tirotea con revolver al sentirse perseguido y exclama ante los jueces:

— ¡Tengo el crimen en la sangre! ¡No podréis conmigo!...

Gustavo Tery, en *Le Journal*, se pregunta al reproducir esa afirmación que da frío:

— ¿Es este el lema de las nuevas generaciones?

Tery escribió esa pregunta precisamente el día en que se clausuraba en Chambéry el congreso de maestros laicos, cuyas conclusiones y anhelos son, en extracto, los siguientes:

«Asociarse a la *propaganda antimilitarista*. Declararse *libertarios y neomaltusianos*.

A ruegos de una maestra, *desobedecer cuanto manden los jefes y hacer lo contrario de lo que ordenen*.

Declararse solidarios de todos los revolucionarios de la C. G. T.

Enviar un fraternal saludo a todas las *víctimas* que sufren en las *cárceles* capitalistas».

Y entonaron la *Internacional* al clausurar las sesiones del Congreso.

He aquí los siniestros personajes a quienes la República confía el alma de los niños, esperanza del porvenir.

En la *escuela emancipada*, entre las manos de *maestros emancipados*, germinará la semilla de apaches, que a los 9 y 10 años matan y roban «por *sport*», de pobres corazones infantiles, secos y emancipados, que ya no creen, que viven en el frenesí de la corrupción y del crimen.

¡Tengo el crimen en la sangre!
Si; Gustavo Tery tiene razón: este grito es el lema de las nuevas generaciones *europizadas, progresivas, emancipadas*, laicas.

M.

El Pan de San Antonio

Septiembre—1912.

Cantidad hallada dicho mes en los cepillos: 64'75 pesetas.

Distribución: Conferencia de señoras 3; idem de caballeros 3; Asilo de las Hermanitas 3; idem de niñas huérfanas 3; Hospital 2'50; Casa de Caridad 2'50; Cocina Económica 2'50; Ropero de los pobres 2'50; para el culto del santo 6'25; para la doctrina 5, y el resto para necesitados particulares de la localidad.

Papeletas:

San Antonio glorioso:

—Os doy 1'25 pesetas por favores recibidos de vuestra benéfica mano.—I. G. T.

—Por gracias concedidas, os entrego una peseta para el pan de los pobres.—J. P.

—Depositamos en vuestro cepillo una peseta para los pobres, por varios favores obtenidos.—Vuestras devotas.

—Por haber encontrado una cosa perdida, y por otras muchas gracias, os doy 7 pesetas: 2 para una Misa y 5 para el pan de los pobres.—I. D.

—Por un favor que me habéis concedido, os entrego 0'50 de peseta para vuestro culto.—J. G.

—Os doy estas 26 pesetas para pan de vuestros pobres, por los continuos favores que me dispensáis.—Vuestra devota.

—Por haber encontrado un objeto perdido, os doy la peseta ofrecida para pan de vuestros pobres.—A. G. R.

Excelencias del alfabeto

En el interrogatorio de un reo, el juez, hombre muy pacienzudo, al encontrarse con un mudo de accidente, que no sabe escribir y que sólo conoce el abecedario impreso en gran tamaño, pide al maestro de escuela un cartelón de primeras letras y, poniendo un puntero en manos del acusado, principia el interrogatorio:

Juez.—¿Cómo te llamas?

El reo, señalando.—P. P.

Juez.—¿Cual es tu apellido paterno?

Reo.—C. A.

Juez.—¿Y el materno?

Reo.—N. A.

Juez.—¿No tienes apodo?

Reo.—P. P. T.

Juez.—¿De qué pueblo eres, José Cea y Enea?

Reo.—D O T O.

Juez.—¿De Oteo? ¡Muy bien! Y el hombre con el cual te prendieron, ¿cómo se llama?

Reo.—C B D O.

Juez.—¿Sabes cuál es su pueblo?

Reo.—B C I T.

Juez.—Bien; Beceite. ¿Ibas mucho con él?

Reo.—A B CCC.

Juez.—¿Y qué fué lo que robasteis?

Reo.—K K O.

Juez.—¿Cómo se llama la mujer en cuya casa ocultasteis el cacao robado?

Reo.—Q K.

Juez.—Tengo entendido que esa Cuca es vendedora. ¿Qué vende?

Reo.—P CCC.

Juez.—¿Y no vendía también caza? ¿No cazaste alguna vez, para que la vendiera, en terreno vedado?

Reo.—K C.

Juez.—Muy bien: cazaste. Y aquel caballero, a quien sin querer pegaste un tiro por matar un conejo, ¿qué era?

Reo.—K D T.

Juez.—¿Con que era cadete? ¿Y en qué parte del río cazabas, en la de acá o en la de allá?

Reo.—A K.

Juez.—Y, cuando después de vender el cacao robado te marchaste en la diligencia, ¿qué asiento tomaste?

Reo.—Q P.

Juez.—Preferiste el cupé a la berlina: está bien. Y así siguió el juez preguntando y el reo «respondiendo», pudiéndose formar, sin hablar el último, el atestado correspondiente.

CENTRO SOCIAL

CAJA DE AUXILIOS

El domingo último se reunieron en junta general los imponentes de la misma, en número de unos 60, en su casi totalidad obreros.

Se aprobó, con algunas modificaciones, el proyecto de reglamento presentado por la comisión encargada de redactarle.

El presidente dió cuenta de los donativos recibidos hasta la fecha.

Son del señor Obispo, de D. Anselmo Olleros, don Jerónimo Gómez-Rodulfo Yagüe, un señor que oculta su nombre, Hijos de D. Francisco Gómez-Rodulfo, D. Tomás H. Agero, D. Vicente Hernández Anaya, D. Anselmo García Galindo, don Francisco Iniguez y D. Emilio Pérez Galindo, don Remigio Gosálvez y D. Ramón Olleros.

También leyó la lista de los hasta entonces inscriptos como protectores con suscripción anual, que son los señores curas párrocos de San Juan y Santa María, D. Jerónimo Gómez-Rodulfo Yagüe, don Rufino Agero, señores Hijos de D. Francisco Gómez-Rodulfo y el presidente del Centro.

Los concurrentes oyeron con satisfacción la lectura y quedaron agradecidos a los mentados donantes y protectores, cuyo número esperan ha de aumentarse.

Se procedió al nombramiento de la Junta de gobierno, siendo elegidos, por unanimidad, presidente D. Evaristo Martín, vicepresidente D. Valeriano Piñero, tesorero D. Francisco Rodríguez, secretario D. Francisco Carrero y vocal D. Félix Gil.

A propuesta de un obrero, y también por unanimidad, quedó nombrado presidente honorario de la Caja el que lo es del Centro.

Se acordó que la primera quincena de cuotas se pague el domingo 13 del actual y que los fundadores puedan cobrar pensión, si caen enfermos, desde 1.º de enero próximo.

LLAMAMIENTO

Se hace a los católicos bejaranos, con aprobación del Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, para que se inscriban en la lista de suscripción para auxiliar a los RR. PP. Franciscanos de la Residencia del Castañar, los cuales, en retorno, celebrarán Misas, donde y cuando con ellos se convenga, por la intención de los suscriptores.

Las cuotas serán anuales.

Los avisos pueden darse en casa del

presidente de la Mayordomía don Anselmo Olleros, del tesorero don Tomás H. Agero (en su nombre los recibirá don Serafín Sánchez) o del secretario don Guillermo Hoya.

DE TURISMO Y ALPINISMO

En la mañana del viernes último llegaron a ésta los señores D. José F. Zabala, miembro de honor del Club Alpino Español, y D. Antonio Prats, secretario general del mismo, con el exclusivo fin de ponerse al habla y ayudar al Sindicato de Iniciativas en la campaña, que viene haciendo, para que Béjar concorra dignamente a la Exposición Alpina, que se celebrará en Madrid a fines del mes corriente.

Dichos señores visitaron a nuestro digno alcalde, manifestándole el deseo de que concurren esta población a la exposición referida, sin desmerecer de otras, que allí figurarán, para lo cual solicitaron se cooperara con el modesto Sindicato aquí establecido, contestando el señor alcalde que, siempre dispuesto a laborar por el bien de Béjar, haría cuanto a su alcance estuviese respecto al asunto.

Luego, en el automóvil de D. Cipriano R. Arias, que galantemente fué ofrecido por éste, y acompañados de él y el presidente del Sindicato de Iniciativas, subieron a Candelario, para reiterar la petición, que ya había hecho dicha sociedad, de los típicos trajes de la vecina villa, para que figuren en el referido concurso.

Después estuvieron en el Bosque, Navahonda y el Castañar, de todo lo cual fueron encantados.

Marcharon además complacidos porque, gracias a su gestión, se presentará Béjar en la exposición mencionada, no sólo como Centro de Turismo y Alpinismo, sino también como centro fabril nacional para la confección de géneros para los deportes, que ahora están tan en boga, puesto que varios fabricantes bejaranos concurrirán con sus paños, que son adecuados, en competencia con los extranjeros, para los deportes aludidos.

También con el fin de tratar de la concurrencia a la Exposición estuvo entre nosotros el domingo el tesorero del Sindicato de Turismo de Barco de Avila, señor Manceño.

DISTRIBUCIÓN DE PREMIOS

El domingo se celebró en el Colegio Salesiano el acto de la distribución de premios a los alumnos de los cuatro grados de enseñanza elemental, que a ellos se habían hecho acreedores en el curso anterior.

Con un público numerosísimo, empezó el acto, ocupando la presidencia distinguidas personas.

El ilustrado médico don Ramiro Arroyo, desde el escenario, pronunció un elocuente discurso, haciendo atinadas observaciones sobre la educación de los niños, ensalzó la labor de los religiosos salesianos en nuestra ciudad, y animó a los padres a que continuaran enviando a sus hijos al Colegio para que se aprovecharan de los sacrificios que, para su bien, tanto los hijos de D. Bosco, como la fundadora de esta casa, doña Felisa Esteban, con sumo gusto realizan.

El señor Arroyo tuvo párrafos muy elocuentes y pensamientos de gran profundidad, siendo, al terminar, calurosamente aplaudido.

Después se ejecutó, por varios niños, el programa anunciado, agradando mucho todos los números del mismo, que fueron interpretados a maravilla, sobresaliendo la ejecución de la zarzuelita titulada «El rey chico», en la que los pequeños artistas hicieron reír de veras al público, siendo aquellos muy aplaudidos, al concluir los bonitos números de música, que cantaron con sumo gusto y afinación.

No citamos nombres, pues todos trabajaron como buenos.

En los intermedios, el señor director fué llamando, por lista, a los niños premiados, acercándose éstos, radiantes de júbilo, a recibir el merecido galardón, que fueron presentando a los señores, que ocupaban la presidencia, y a otros caballeros y varias señoras, recibiendo mil plácemes por su aplicación y buena conducta.

Los premios, que fueron muchos, consistieron en cortes de trajes de paño, camisas de franela y delantales y magníficos libros, preciosamente editados y encuadernados con lujo.

Al terminar, don Buenaventura Roca dió las gracias a los señores que ocupaban la presiden-

cia, por su asistencia al acto, a don Ramiro Arroyo, por su notable trabajo, y a la fundadora doña Felisa Esteban, y la enhorabuena a los alumnos premiados y a sus padres.

Fué también muy aplaudido y aun lo fué más por los chicos, cuando anunció para ellos una sorpresa, que resultó ser una banasta de manzanas, regalo de doña Manuela R. Arias, que vaciaron en un soplo.

Enviamos nuestros plácemes más sinceros a los religiosos salesianos, a la señora fundadora y a todos cuantos han contribuido a la solemnidad del acto que reseñamos, con el que se ha demostrado, una vez más, que la Religión y la verdadera ciencia marchan siempre unidas.

A.

DE LA ESCUELA INDUSTRIAL

IMPORTANTE

Por R. O. del 27 de septiembre último se ha restablecido en nuestra Escuela Industrial el peritaje de Electricistas, eliminando del cuadro de enseñanzas el de Químicos.

Por consiguiente, desde dicha fecha, quedan en la misma los peritajes de Electricistas, Mecánicos y Manufactureros, aparte de otras enseñanzas.

Boletín Oficial Extraordinario

de la provincia de Salamanca, correspondiente al día 2 de octubre de 1912.

Gobierno Civil.—Negociado 4.º.—Anunciada la huelga general de ferroviarios, y comunicado el anuncio a este Gobierno, a las once y quince minutos de la mañana de ayer, he de prevenir a los alcaldes y demás autoridades que tengan preparados y organizados los medios de que dispongan para auxiliar el movimiento de los ferrocarriles, sobre todo en lo que pueda relacionarse con el servicio de mercancías, procurando que, tanto el comercio como la industria, extremen sus previsiones, a fin de que no falten los recursos que eviten la paralización o falta de subsistencias, aprovechando para ello, con la rapidez que el caso requiere, el plazo legal, que media desde el anuncio de la huelga hasta su planteamiento, el día 9 de los corrientes, a las once y cuarto de su mañana.

Salamanca 2 de octubre de 1912.

El Gobernador civil,

Luis García Alonso.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 3 de octubre de 1912

Da principio a las once menos cinco minutos de la mañana, bajo la presidencia del alcalde señor Sánchez-Cerrudo y con asistencia del teniente señor Aparicio y los concejales señores Rodríguez Gómez, Mayoral y González Clemente.

Se aprueba el acta.

Entra el señor Izquierdo.

ORDEN DEL DIA

Solicitudes

De José Domínguez Campo, que pide plaza de vigilante nocturno.

Al archivo.

Comisiones

Hacienda informa, concediendo a don Ramón Rodríguez el permiso, que demandó en la sesión anterior, para establecer un almacén-depósito para la venta de pimienta molida.

Se aprueba.

Pide autorización para la venta por subasta de las castañas de los terrenos del Ayuntamiento y para anunciar cuándo ha de comenzar la venta, que puede, dice, ser dentro de tres días.

Queda autorizada.

Ruegos y preguntas

González Clemente dice que, poco antes de entrar a la sesión, le han dicho que los directores de las escuelas públicas de primera enseñanza despiden de éstas a los niños mayores de 12 años y desea que sigan en ellas hasta los 14.

Aparicio, presidente de la comisión de Instrucción, contesta que ignora si es cierto lo que le

han dicho a González Clemente; que se enterará y, en caso afirmativo, procurará evitarlo, pues entiendo también que hasta los 14 años no deben salir los alumnos de las referidas escuelas.

González Clemente pregunta cómo está el asunto de la petición, que hizo este Ayuntamiento, secundando la iniciativa del de Albuquerque, para que, en la ley de supresión o sustitución del impuesto de consumos, se igualen todos los pueblos de España en cuanto a la exención del pago de la cuota al Tesoro.

El alcalde ordena leer la comunicación del Ministerio de Hacienda, en que se dice que el acceder a la petición es de la competencia de las Cortes.

González Clemente desea que se siga trabajando.

A las once y media se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

La sesión de fuegos artificiales, que, como festejo de feria, estaba anunciada para la noche del viernes último, y que se suspendió, como saben nuestros lectores, pudo darse en la del sábado.

Fué en la plaza mayor, colocados los fuegos arriba en el jardín y abajo el público numerosísimo.

Gustó mucho.

Hubo números muy artísticos y bien presentados y gran variedad en cohetes, algunos muy vistosos.

Y queremos decir, para que mejor se aprecie por los que lo ignoren, que todo ello costó 300 pesetas.

No habrá ganado mucho con esa sesión el pirotécnico señor Paniagua, que, además de confeccionar los fuegos de que se compuso en Valladolid, vino a quemarlos, teniendo que estar aquí para ello varios días.

Que el Ayuntamiento tenga en cuenta lo bien que ha llenado su cometido este año, para encargarle el próximo otra sesión, que deseamos sea de más importancia.

Por omisión involuntaria no dimos en nuestro número anterior la noticia de haber aprobado, con la calificación de notable, la asignatura de Derecho Penal, en la Universidad de Oviedo, nuestro querido amigo y paisano don Juan Teixidor Sánchez.

Reciba nuestra sincera felicitación.

Hemos recibido un ejemplar de la «Conferencia dedicada a la piadosa Asociación de Damas de la Buena Prensa de la ciudad de Béjar por don Isidro García, presbítero.»

Agradecemos la atención y deseamos que produzca mucho fruto.

El lunes de esta semana celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa, en la iglesia parroquial del Salvador de esta ciudad, nuestro paisano don Miguel Collantes Rivero, siendo presbíteros asistentes don Julián Muñoz, arcipreste, y párroco de la referida iglesia, y don José Collantes, párroco de Cantagallo, y hermano del celebrante, y padrinos don Anselmo Olleros y su esposa doña Eudoxia Gregorio.

Predicó don Domingo Collantes, coadjutor de la iglesia repetida y primohermano del nuevo sacerdote.

Damos a éste la enhorabuena, extensiva a su familia y padrinos, y pedimos al Señor le conceda abundantes gracias para cumplir fielmente su sagrada misión.

Han sido nombrados: maestra de la escuela de niñas de Peromingo doña María García Ovejero y maestro de la mixta de San Medel don Aureo González Martínez.

Terminados los seis meses de prácticas en la Escuela de aplicación de Telégrafos, han sido nombrados oficiales del cuerpo nuestros amigos y paisanos don Evaristo del Brio y don Pedro Granada, siendo este último ya destinado a Vigo.

Enhorabuena, extensiva a sus familias.

Nos permitimos recordar al Ayuntamiento que está sin concluir la llamada carretera de circunvalación o camino vecinal, que ha de unir las de Extremadura y Ciudad-Rodrigo por el Oeste de la población.

Y la estación en que nos encontramos es más a propósito para realizar las necesarias obras que el invierno, que no está lejano.

Si sólo depende el que dicho camino se termine de que el Ayuntamiento y los dueños de los terrenos, que es preciso expropiar, se convengan en el precio de los mismos, vean uno y otros de ponerse de acuerdo cuanto antes.

El repetido camino ha de ser un buen paseo de invierno, aparte de beneficioso para industriales y traficantes.

Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Béjar don Ricardo Novillo Fertrell, que lo era de Badajoz.

Enviámosle nuestra enhorabuena.

Mañana, a las nueve, se celebrará, en la iglesia de las Hermanitas, la acostumbrada fiesta a la Virgen del Rosario.

Habrà sermón, que predicará el R. P. Fr. Pedro Revuelta, religioso franciscano de la Residencia del Castañar.

Por la tarde procesión por el interior de la iglesia.

También han aprobado en Salamanca nuestros paisanos Felipe Gutiérrez las asignaturas de Gramática Castellana, Geografía de Europa y Caligrafía y Antonio Miralles el ejercicio de ingreso para el bachillerato.

Nuestra felicitación.

El jueves por la tarde, trabajando en una obra del Ayuntamiento el obrero Teodoro García, tuvo la desgracia de que le cayera encima una piedra, que le fracturó una pierna por su tercio inferior.

El sensible accidente ocurrió en la Alameda, donde se está construyendo un muro de contención.

El herido fué trasladado al hospital, en el que los médicos señores Méndez e Izquierdo le hicieron la oportuna cura.

Deseamos su alivio.

Mañana, primer domingo de mes, tendrá la Asociación de Hijas de María comunión general a las siete y media de la mañana y junta a las tres de la tarde.

Movimiento demográfico de esta población durante la semana actual:

Nacimientos: Manuela Ayala González, Felisa Castellano Ayala, Máximo Rodríguez Ramírez, Sofía Brígida Comadrán Martín, Jerónimo Aparicio Martín Mateos, Pedro Casquero González, Angel Hoya Sánchez, Carmen Muñoz González y Cirilo Sánchez Martínez.

Defunciones: Bernardina Blázquez Jiménez, viuda, de 80 años; Lorenza Téllez Yuste, soltera, de 17; Policarpo Carrón Martín, de 10; Bienvenida González Santos, de 2; Joaquín Téllez Muñoz, de uno; Carmen Celestino Sánchez, de idm; Prudencia Robles Celestino, de 3 meses, y Teresa García Sánchez, de 4.

Matrimonio: Victoriano Cáceres Bueno con Lucía Sánchez Bruno.

Esta noche celebrará junta el Directorio de la Unión Bejarana.

Dijimos el sábado, día en que subieron los barómetros:

«Seguirá lloviendo, pero no toda la próxima semana.»

Y ha llovido, y bien, pero no durante toda ella.

En la próxima, que será variable, tendremos primero buen tiempo y después probablemente nuevas lluvias.

¡Ah! se vió la nieve nueva en la sierra esta semana, como dijimos.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

ATENCIÓN

Se arrienda un amplio local de más de 900 metros cuadrados y con techo muy alto; propio para industria, almacén de lanas u otro fin análogo.

Para tratar con su dueño

FRANCISCO IÑIGUEZ MORENTE

Merinas, 32.

SECCION DE ANUNCIOS

MANUEL ROMERO (MANOLILLO)

DISPONIBLE

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 a 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase de vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay surtido inmejorable.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

NO COMPRAR SIN VER ANTES LOS GÉNEROS DE ESTA CASA
Comercio: Frente al reloj de San Gil

DISPONIBLE

LA ELECTRO-INDUSTRIAL

Calle García Barrado, 21 (antes Rúa)

SALAMANCA

Fernando Galindo González

Instalaciones de centrales eléctricas. Contadores de electricidad y agua. Instalaciones de luz eléctrica, timbres y teléfonos.

MATERIAL ELECTRICO EN GENERAL

Presupuestos y proyectos gratis.

ADRIAN RODILLA

DUEÑO DE LA GRAN SASTRERÍA

ESTABLECIDA EN LA PLAZA DEL SOLANO

pone en conocimiento de su numerosa clientela que acaba de recibir un gran surtido en géneros para la próxima temporada de invierno.

Especialidad en los de gabán, desde los más económicos hasta el gabán-pluma, de gran fantasía.

Trajes a medida por 26 pesetas.

Se admiten géneros para la confección.

Precios económicos.

(FRENTE A «LA FAVORITA»)



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPañÍA INGLESA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO...	{	1901.—Ptas.	198.680.428
	{	1911.— »	262.639.118

Cantidades pagadas a Tenedores de Pólizas, Ptas. 700.822.250

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

DIRECTORES DE LA SUCURSAL: G. & D. SMITHER

Inspecciones y Oficinas en: Barcelona: Plaza de Cataluña, 9. Bilbao: Gran Vía, 18. Málaga: Marqués de Larios, 4. Cáceres: Plaza Mayor, 49.

y Agencias en las principales Ciudades del Reino.

Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 31 de julio de 1911 per la Comisaría General de Seguros

GRAN ADELANTO



La lámpara "OSRAM," se fabrica hoy con filamento de hilo estirado irrompible (último invento en la fabricación de lámparas metálicas), que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La nueva lámpara "OSRAM," es hoy la UNICA que resiste a todas las sacudidas, sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como irrompible.

De venta en Béjar, **LORENZO PETIT**, «Eléctrica de Navahonda»

RAFAEL CALZADA

ha recibido un inmenso surtido en galletas de todas clases de la acreditada marca «Olibet». También tiene grandes existencias de arroces nuevos y bacalaos superiores de Escocia, Noruega e Islandia.

Es el depositario en esta plaza de los exquisitos coñacs de la marca «Jiménez y Lamothe» y cuenta con una gran colección de vinos y licores a precios muy económicos.

Tuesta diariamente superiores cafés Moka, Caracolillo y Puerto Rico y continúa elaborando chocolates cada vez más demandados por la bondad de los cacao, azúcares y canelas, que en ellos emplea.

A los que gusten del sabroso queso de bola les recomendamos las marcas «Victoria» y «Excelsior», que vende este almacenista a muy bajos precios.

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____
